

Nový formulář ohlášení žadatele o finanční příspěvky na hospodaření v lesích

14. 12. 2023

13. 12. 2023 - Formulář ohlášení pro rok 2024+ je v modulu pro žadatele dostupný od 14. 12. 2023. V novém formuláři ohlášení jsou od žadatelů vyžadovány nové typy informací týkající se kategorie podniku a motivačního účinku podpory. Tisková podoba ohlášení je uvedena v příloze tohoto článku, přiložen je rovněž průvodce formulářem ohlášení a Uživatelská příručka k definici malých a středních podniků

Novými požadavky ve formuláři ohlášení jsou především:

- prohlášení žadatele o kategorizaci podniku,
- u velkých podniků detailnější prokázání motivačního účinku podpory.

Požadavky vyplývají z podmínek pro doložení motivačního účinku podpory, jak jej stanoví Evropská komise v části 3.1.2 Pokynů ke státní podpoře v odvětvích zemědělství a lesnictví a ve venkovských oblastech (2022/C 485/01), se kterými musí být uvedené příspěvky v souladu na základě jejich notifikace.

PROHLÁŠENÍ ŽADATELE O KATEGORIZACI PODNIKU vyplňuje do formuláře na záložce „Kategorie podniku“ každý žadatel, který je fyzickou osobou podnikající nebo právnickou osobou bez ohledu na oblast podnikání. Takový žadatel do ohlášení uvede z poslední sestavené účetní závěrky o sobě tyto ekonomické údaje: počet zaměstnanců v RPJ (ročních pracovních jednotkách) a roční obrat, popř. i bilanční sumu roční rozvahy = aktiv (nepovinná položka). Podnikatelé, kteří nevedou účetnictví, uvádějí počet zaměstnanců v RPJ a roční výši příjmů z posledního sestaveného daňového přiznání. Ekonomické údaje žadatel uvádí přepočtené na EUR pomocí kurzu Evropské centrální banky platného k datu konce účetního období nebo konce zdaňovacího období, za které jsou do žádosti údaje uváděny (k 31. 12. 2022 se jedná o kurz 24,116 Kč/EUR; kurz k 31. 12. 2023 bude uveden později). Pokud je žadatel z titulu své právní formy (stát, kraje a obce, jejich příspěvkové organizace, státní podniky) veřejným subjektem, a tedy podle přístupu Evropské komise automaticky velkým podnikem, požadované ekonomické údaje uvádět nemusí.

Stejně ekonomické údaje musí žadatel uvádět i o partnerských podnicích (podniky, v nichž žadatel drží podíl představující 25 až 50 % základního kapitálu či hlasovacích práv, či podniky, které naopak v žadateli drží podíl představující 25 až 50 % základního kapitálu či hlasovacích práv) a o propojených podnicích (podniky, s nimiž je žadatel přímo či nepřímo (prostřednictvím jedné či více fyzických osob jednajících společně) propojen větším než 50% podílem). I u partnerských a propojených podniků platí, že pokud jsou veřejným subjektem, a tedy automaticky velkým podnikem, nemusí být o nich uváděny požadované ekonomické údaje. Kategorii podniku formulář sám odvodí ze sumarizovaných údajů o počtu zaměstnanců, výši ročního obratu a případně uvedené bilanční sumě aktiv a o právní formě žadatele, partnerských a propojených podniků. Pokud je žadatel vyhodnocen jako velký podnik, musí pro prokázání motivačního účinku podpory doložit další skutečnosti ve formuláři na záložce „Motivační účinek“.

MOTIVAČNÍ ÚČINEK PODPORY musí velké podniky (ostatních žadatelů se netýká) prokázat porovnáním rozsahu (počtu technických jednotek) realizovaných činností bez podpory / s podporou. Pro každý ze čtyř poskytovaných finančních příspěvků na hospodaření v lesích musí žadatel, který je velkým podnikem, provést výše uvedené porovnání nebo závazně uvést, že příspěvek nebude v uvedeném kalendářním roce požadován. Závazný údaj, že příspěvek nebude požadován, je možné v průběhu kalendářního roku změnit (po navrácení ohlášení od krajského úřadu k žadateli k editaci), ale vždy

zásadně před zahájením prací, na které příspěvek bude požadován.

Stav bez podpory / s podporou velký podnik usuzuje hypoteticky. Uváděné údaje vyplývají z úsudku velkého podniku k okamžiku sestavování ohlášení a nebudou porovnávány s reálnými údaji podle následně podaných žádostí.

Velkým podnikům doporučujeme jejich volbu o počtech technických jednotek nebo jejich závazné prohlášení, že o některý z finančních příspěvků nebudou žádat, konzultovat s odborným lesním hospodářem. Všem žadatelům pak doporučujeme předpokládaný objem požadovaných příspěvků odhadovat kvalifikovaně (rovněž po případné konzultaci s OLH).

Přílohy:

Tisková podoba ohlášení [*soubor ke stažení \(pdf, 261 kB\)*](#)

Průvodce formulářem [*soubor ke stažení \(pdf, 2 MB\)*](#)

Definice malých a středních podniků [*soubor ke stažení \(pdf, 339 kB\)*](#)

Uživatelská příručka k definici malých a středních podniků [*soubor ke stažení \(pdf, 1009 kB\)*](#)

Související odkazy

[*Modul pro žadatele*](#)